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Městys Jedovnice má právo v případě potřeby příspěvky krátit. Za věcnou správnost materiálů zveřejněných ve zpra-
vodaji odpovídají autoři. Poplatek za inzerci přijímá paní Hana Hrušková, referentka majetku ÚM Jedovnice, 

Havlíčkovo nám. č. 71, 679 06 Jedovnice, tel. 516 528 214, e-mail: majetek@jedovnice.cz
Ceník inzerce: plošná inzerce – 1200 Kč celostránková, 600 Kč polovina stránky, 400 Kč třetina stránky, 300 Kč, 

čtvrtina stránky; řádková inzerce – 70 Kč za 1. řádek, za každý další +30 Kč.
Uzávěrka příštího čísla (ZÁŘÍ / ŘÍJEN 2024) bude v úterý 24. 9. 2024 v 15.00 hodin.

Informace z radnice
Vážení občané,
v  průběhu letošního roku došlo v  ulicích 
Havlíčkovo náměstí, Kostelní, Jiráskova 
a  Habeš v  rámci investiční akce společnosti 
EG.D. k  přeložení vedení nízkého napětí 
do  země. Nejpozději do  konce roku budou 
v  těchto místech odstraněny sloupy, a  tím 
také stávající staré koaxiální rozvody kabelové 
televize.
Pro zajištění funkčnosti kabelové TV bude 
k přenosu v daném úseku využito optickévlák-
no. K  tomu, aby kabelovou TV nadále mohli 
uživatelé ve výše zmíněných lokalitách přijímat 
na  svých televizorech, je nutné převést signál 
z  optického vlákna na  stávající koaxiální do-
movní rozvody TV. Za tímto účelem firma ign.
cz internet, s.r.o. (p. Lebiš), nabízí instalaci po-
třebných převodníků. Cena převodníku včetně 
instalace je vyčíslena na částku 3.000,- Kč/
domácnost.
Prosíme občany, kteří využívají kabelovou 
TV ve  výše uvedených ulicích, ať co nejdříve 

kontaktují referentku poplatků p. Škvařilovou, 
tel. 723 247 641, e-mail: poplatky@jedovnice.
cz.
Na výše uvedený kontakt prosím napište nebo 
zavolejte, zda chcete provést přepojení a nadá-
le využívat kabelovou TV. Ozvěte se, prosím, 
i v případě, že nebudete chtít kabelovou televizi 
dále používat.
Pro přenos KTV se optické vlákno využívá již 
nyní v ulicích U Hrubé lípy, Tyršova, Palackého 
a Salajna; také sem byly uživatelům KTV pře-
vodníky v minulosti nainstalovány.
Zastupitelstvo městyse odsouhlasilo na  své 
schůzi dne 8. 8. 2024 příspěvek ve výši 1.500,- 
Kč pro každou domácnost, která převodník pro 
příjem TV signálu použila/použije. Příspěvek 
bude uživatelům KTV poskytnut formou slevy 
na poplatku za KTV v  roce 2025 a následují-
cích letech.
Všechny uživatele kabelové TV si pak dovolu-
jeme upozornit, že od roku 2025 bude po de-
víti letech udržení stejné ceny nutné navýšit 
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poplatek za  KTV, a  to především v  důsledku 
navýšení cen ze strany společnosti 3C spol. 
s r.o. a ign.cz internet, s.r.o., které zajišťují její 
provoz. Poplatek bude nutno upravit ze součas-
ných 1.000,- Kč/rok na částku nejvýše 1.400,- 
Kč/rok. K upřesněnívýše poplatku dojde ve 4. 
čtvrtletí roku 2024.
V souvislosti s převedením koaxiálního rozvo-
du kabelové televize na přenos optickým vlák-
nem vynaloží městys v  roce 2024 částku cca 
430.000,-  Kč, aniž by se tyto výdaje jakkoli 
promítly do  výšeuvedeného zvýšení poplatku 
uživatelům KTV.
Samozřejmě se můžete rozhodnout kabelovou 
televizi dále nevyužívat a  zvolit jinou službu 
z  celé řady alternativních poskytovatelů inter-
netového TV vysílaní (např. O2 TV, Magenta 
TV, Kuki, Sledování TV, Nej.cz…). V takovém 
případě není nutné výše zmíněný převodník na 
koaxiální kabel pořizovat. Upozorňujeme, že 
pokud si zvolíte pro sledování internetovou TV, 
nebude součástí standardní nabídky programů 
Jedovnický infokanál. V současné době se jed-
ná o jeho zařazení do balíčku programů inter-
netové televize „Sledování TV“. Tu má ve své 
nabídce rovněž firma ign.cz internet, s.r.o.
Jedovnický videožurnál budete moci na-
dále sledovat na  internetu prostřednictvím 
YouTube, obsah text žurnálu již nyní najdete 
v přehlednější formě na  webových stránkách 
městyse. Do budoucna jednáme i o možnosti 

zajistit stream vysílání Jedovnického infokaná-
lu na webových stránkách městyse.
Omlouváme se všem dotčeným domácnostem 
za  vzniklé komplikace, technologický pokrok 
ovšem nelze zastavit. Děkujeme za pochopení.

městys Jedovnice

Výzva k podání podnětů pro 
novou územně plánovací 
dokumentaci městyse Jedovnice
Městys Jedovnice zvažuje pořízení nové územ-
ně plánovací dokumentace, proto prosíme 
občany o  návrhy na  možné změny ve  využití 
svých pozemků či jiné podněty k rozvoji obce 
a řešení problémů v území. 
Dodané podněty budou vyhodnoceny a  pří-
padně zařazeny k prověření v rámci zpracování 
územně plánovací dokumentace. 
Své podněty, prosím, podávejte do  30. září 
2024, a  to prostřednictvím e-mailu technik@
jedovnice.cz nebo doručením na adresu:
Městys Jedovnice
Odbor výstavby a ŽP
Havlíčkovo nám. 71
679 06 Jedovnice
K podání je možno využít formulář umístěný 
na webu městyse nebo vytištěný k  vyzvednu-
tí na  Odboru výstavby a  životního prostředí 
(přízemí, dveře č. 4). Formulář je také součástí 
tohoto Zpravodaje (uprostřed čísla).

Komise výstavby a územního plánování

Senioři z Aschheimu navštívili Jedovnice, užili si hody i koncert

Navštívit partnerské obce, setkat se s  míst-
ními lidmi, objevovat zdejší kulturu a  vrátit 
se na  známá místa – to všechno bylo cílem 
aschheimských seniorů, kteří společně s  mís-
tostarostkou Marion Seitz a dalšími představi-
teli našeho družebního bavorského města při-
jeli do Jedovnic a Kotvrdovic v druhé polovině 
června.
Komise cestovního ruchu a mezinárodní spo-
lupráce pro ně společně s městysem Jedovnice 
a obcí Kotvrdovice připravila pestrý program. 
A  protože se právě konaly Jedovnické hody, 
nepřišli němečtí hosté o stavění máje, muziku 

ani tradiční tance, a dokonce se zúčastnili i ne-
dělní slavnostní hodové mše.
Návštěvu zahájili senioři prohlídkou základní 
školy, kde pro ně žáci připravili i krátké hudeb-
ní vystoupení. Následovalo oficiální přivítání 
na  radnici, během kterého se hosté zajímali 
o fungování obce, místní reálie a další témata 
z oblasti historie či ekonomiky. V rámci pose-
zení v kulturním domě pak měli aschheimští 
senioři příležitost setkat se s  členy místních 
seniorských organizací. Setkání obohatila 
přednáška vilémovického včelaře, pana Jiřího 
Zigala ze sdružení Včela pro Moravský kras. 

mailto:technik@jedovnice.cz
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Účastníci mohli ochutnat speciální med stáče-
ný přímo v den setkání, tedy v den slunovratu. 
Nechyběla ochutnávka medoviny či domácích 
buchet a koláčů.
Velkým kulturním zážitkem byl koncert ko-
morního orchestru Musica Nova pod vedením 
Jaroslava Martináska v  jedovnickém kostele, 
který uspořádal městys při příležitosti návště-
vy. Koncert doplnil výklad k  historii a  výz-
době interiéru kostela v  podání Josefa Plcha. 
Ten návštěvníky provedl i křtinským kostelem 
a kostnicí.
Jeden den si návštěvníci užili také pořádnou 
dávku adrenalinu. Po uvítání na kotvrdovické 
radnici a  návštěvě zdejší hasičské zbrojnice, 
školy a kapličky se přesunuli na letiště, kde pro 
ně byl připraven nejen piknik, ale také vyhlíd-
kové lety. Zájemci, a že jich bylo opravdu hod-
ně, si tak mohli prohlédnout náš kraj i z ptačí 
perspektivy.
Poněkud adrenalinové bylo také zajišťování ná-
hradního programu místo zrušené prohlídky 
Punkevních jeskyní, které byly po bouři a pří-
valových deštích uzavřené, a náhradního místa 
večeře. Obrovský dík patří Ivě Kocmanové 

a  Restauraci Barachov za  ochotu a  nasazení 
při přípravě skupinové večeře, kdy během pár 
hodin dokázali pro hosty vykouzlit třícho-
dové menu dle jejich přání. Senioři nakonec 
navštívili Mohylu míru a  zámek ve Slavkově, 
poslední den pak strávili v Brně, kde si společ-
ně s  průvodcem prošli centrum, v  hvězdárně 
na Kraví hoře nahlédli do tajů vesmíru a svou 
návštěvu završili degustací různých druhů piv 
a společnou večeří v pivovaru Moravia.
Spokojenost našich německých přátel i  jejich 
vřelé díky při společném loučení napovědě-
ly, že se návštěva opravdu vydařila. Hluboký 
dojem zanechala také vystoupení folklórních 
a dalších uměleckých souborů, o čemž svědčí 
pozvání z aschheimské radnice, aby své umění 
přijely předvést i k nim. Není pochyb o tom, 
že pobyt aschheimských seniorů v  obou na-
šich obcích upevnil naše vzájemné partnerství, 
jehož 25. výročí v  příštím roce v  Aschheimu 
oslavíme.

Dominika Cejnarová, 
Komise cestovního ruchu 

a mezinárodní spolupráce
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Informace z knihovny

Novinky v knihovním 
fondu od 3. 6. 2024
BELETRIE PRO DOSPĚLÉ
...a přeskočila jiskra (Halina Pawlowská), 
Betonová zahrada (Ian McEwan), Ester 
(Markéta Prášková), Rozbité světy (Markéta 
Prášková), Noční dům (Jo Nesbo), Poslední 
sbohem (Tim Weaver), Potměšilá smrt 
(Stanislav Češka), Tajemství domu v  L. 
(Šárka Andrlová) Všude samí lháři (Shari 
Lapena), Labuť a  lovec (Jiří Březina), Ignis 
Fatuus (Petra Klabouchová), Vila v  Itálii 
(Julie Caplinová), Prokletí rodu Janoviců 
(Vlastimil Vondruška)
Jen čas ukáže (Jeffrey Archer), Odvaha 
(Markéta Lukášková), Osiřelé sestry (Shirley 
Dickson), Uprchlík (Alan Gratz)
BELETRIE PRO DĚTI / MLÁDEŽ
Alea – dívka moře: Poselství deště, Alea – 
dívka moře: Řeka zapomnění, Alea – dívka 
moře: Síla přílivu (Tanya Stewnerová), 14-14 
Přátelství napříč staletím (Siléne Edgaorvá 
a  Paul Bern), Finista Dům snů (Natálja 
Ščerba), Křiváci (Maureen Johnsonová), Spící 
město (Martin Vopěnka), Voňavá lékárna 

(Anna Ruheová), Vábení duhy (Vera Popelka), 
Stránky a  spol. Tily a  knižní tuláci (Anna 
Jamesová), Vlčí prokletí (Jessica Vitalisová), 
Mojenka (Olga Stehlíková), Malá magická 
katastrofa (Štěpán Bartoš), Julie z vlčí smeč-
ky (Jean Craighead Georgeová), Prázdniny 
za všechny prachy (Mariance Kaurinová)

Pro ty z  vás, kteří se do  naší knihovny třeba 
teprve chystáte nebo jste tu byli kdysi dávno 
a  rádi byste si teď nějakou knihu zase půjčili, 
mám následující informace: 
Registrační poplatek činí pro děti, mládež a se-
niory 50 Kč/rok.
Pro ostatní registrované pak 100 Kč/rok.
Bez platné registrace nejsou výpůjční služby 
možné.
Kromě beletrie všeho druhu, naučné literatury 
a  rozmanité dětské literatury půjčujeme také 
periodika (Vlasta, 21. století, Rozmarýna, 
Burda, Dekor, Ona ví a Simpsonovi) a nabízí-
me knihy z  jiných knihoven prostřednictvím 
výměnného fondu.
K dispozici je i jeden stolní počítač s tiskárnou 
a lze u nás i skenovat.

Michaela Doleželová, knihovnice

Ilustrační 
foto z činnosti 

knihovny z be-
sedy s Danielou 
Krolupperovou
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Společenská kronika
Jubilanti

Dodatečně bychom chtěli poblahopřát paní 
Evě Kubové, která oslavila dne 17. 06. 2024 své 
80. narozeniny.
Blahopřejeme všem jubilantům, kteří oslaví 
narozeniny v  měsíci červenci a  srpnu 2024. 
Přejeme jim pevné zdraví, štěstí a spokojenost 
do dalších let života.
Červenec
01. 07.	 Emilie Němcová, Na Kopci 502, 86 roků
03. 07.	 Jiří Malý, Riviera 216, 81 roků
03. 07.	Věra Stará, Zahradní 699, 89 roků
04. 07.	Jitka Sotolářová, Kopeček 583, 86 roků
14. 07.	 Věra Pešičková, Nad Rybníkem 367, 

83 roků
16. 07.	 Miroslav Lapka, Na Kopci 502, 

84 roků
26. 07.	Alena Formánková, Barachov 182, 

83 roků
26. 07.	Anna Opltová, Wanklova 184, 

93 roků

27. 07.	 Anežka Zouharová, K Propadání 232, 
83 roků

30. 07.	Jaroslava Dohnalová, Barachov 214, 
82 roků

Srpen
04. 08.	Jaroslav Pernica, Zahradní 699, 87 roků
05. 08.	Marie Doleželová, Za Kostelem 444, 

95 roků
06. 08.	Alžběta Kocourková, Zahradní 699, 

84 roků
13. 08.	Marie Grimová, Na Kopci 502, 83 roků
16. 08.	 Jiřina Hégrová, K Propadání 381, 

80 roků
20. 08.	Jiří Kmeč, Habeš 479, 85 roků
21. 08.	 Marie Smoradová, Riviera 637, 85 roků
26. 08.	Jarmila Plisková, Na Kopci 501, 

80 roků
28. 08.	Vlasta Sehnalová, Záměstí 254, 81 roků
28. 08.	Alois Musil, Na Kopci 543, 88 roků
31. 08.	Soňa Jurková, Zahradní 699, 93 roků

Upozornění pro rodiče

Pokud máte zájem, aby Vaše „děťátko“ bylo 
pozváno na slavnostní vítání nových občánků, 
dostavte se prosím na Úřad městyse Jedovnice, 
kde vyplníte přihlášku na tuto akci nebo vyu-
žijte níže uvedený dokument ke stažení.
Vyplněný formulář prosím odevzdejte na mat-
rice Úřadu městyse Jedovnice. Na vítání občán-
ků budou pozvány pouze děti s předem vyplně-
nou přihláškou na slavnostní vítání narozených 
dětí s trvalým pobytem v Jedovnicích.

Přihláška ‚Vítání občánků‘ je k dispozici ke sta-
žení na: https://www.jedovnice.cz/cs/matrika
Informaci o  termínu obřadu Vám zašleme 
poštou, zhruba dva týdny před konáním akce. 
Pokud Vám termín nevyhovovuje či se obřadu 
nezúčastníte, oznamte nám to prosím včas.

Tereza Gottwaldová, 
matrikářka ÚM Jedovnice 

Informace o činnosti místních škol
Rozloučení se školním rokem v Mateřské škole Jedovnice  
a pasování dětí na školáky

V posledním červnovém týdnu jsme se v MŠ 
Jedovnice loučili s  končícím školním rokem 

a  pasovali děti na  školáky. Akce probíhala 
na zahradě mateřské školy ve spolupráci s autor-

https://www.jedovnice.cz/cs/matrika
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Mateřská škola Jedovnice má provoz také o  let-
ních prázdninách. Tentokrát „jedeme“ na  dvě 
třídy. Děti mohou do  školky docházet do  19. 
července.

V I. budově mateřské školy začaly stavební úpra-
vy. Od  září budeme otevírat další třídu. MŠ 
Jedovnice bude mít od školního roku 2024/2025 
pět tříd.

Paní uklízečky připravují  
povlečení pro děti do nové třídy. 

ským divadlem PLYŠOVÉHO MEDVÍDKA. 
Společně jsme prožili velké letní dobrodružství 
malého Bobra s  dědou, medvědem a  bandity 
na břehu Bobří řeky. Děti si pak vybraly loutku 
z  příběhu, se kterou by chtěly být pasovány. 
Děkujeme rodičům i dětem za příjemně prožité 
odpoledne. Dětem přejeme krásné prázdniny 
a úspěšný nástup do základní školy.

Zaměstnanci MŠ Jedovnice
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Zahraniční návštěva na Základní škole Jedovnice

V rámci projektu Erasmus+ k nám na základní 
školu přijela ve  dnech 10. až 14. června ná-
vštěva z nové partnerské školy z Trenčína. 29 
žáků se společně se svými pedagogy a vedením 
školy postupně seznamovalo s okolím rybníka 
Olšovec, Moravským krasem a Brnem. V úterý 
na hosty čekalo slavnostní přivítání ve vestibulu 
školy a prohlídka školy. Následovala prezentace 
o  České republice, environmentální progra-
mech, které realizuje naše ZŠ, a  významných 
lokalitách Moravského krasu. Žáci partnerské 
školy si na  oplátku připravili prezentaci o  je-
jich regionu, městě a  jejich škole. Odpoledne 
si hosté nenechali ujít procházku k Rudickému 
propadání.
Ve středu na všechny čekal výlet do Punkevních 
jeskyní. Velkým zážitkem pro všechny byla 

plavba po  řece Punkvě i  propast Macocha. 
Odpoledne bylo nabité sportem. Na  rybníku 
Olšovci si děti vyzkoušely jízdu na dračích lo-
dích, v kempu si zahrály také minigolf.
Předposlední den setkání se nesl v duchu spor-
tovního zápolení. Svoji obratnost a  kondičku 
si mohli žáci vyzkoušet v různých štafetových 
hrách či na překážkové dráze. Celé dopoledne 
žáci zakončili turnajem v  přehazované a  vo-
lejbalu. Odpoledne se žáci zúčastnili projektu 
o  včelách. Interaktivní formou zjistili, jak to 
chodí ve včelím úlu, jak jsou v tomto dokona-
lém společenství rozděleny role, čím jsou včely 

Začátek školního roku 2024/2025
Vážení rodiče, nový školní rok začíná 2. 9. 2024 v jednotlivých třídách MŠ Jedovnice. Ve čtvr-
tek 29. 8. budeme mít pro vás připraveny značky dětí, budete mít možnost nahlédnout do se-
znamu dětí vaší třídy a zakoupit si čipy. 
Kde: obě budovy MŠ v čase od 8 do 11.30 hodin. 
Děkujeme za spolupráci a těšíme se na další společné zážitky v novém školním roce.

Jitka Kučerová, ředitelka školy



9

pro přírodu a  člověka nepostradatelné. Kdo 
chtěl, mohl ochutnat čerstvý med a vyrobit si 
malý dáreček z včelího vosku. 
Nová přátelství měly děti možnost navázat 
v  podvečer při opékání špekáčků u  rybníka 
Dymák. 
V  pátek nastalo velké loučení. Dopoledne 
všichni v  Brně navštívili ještě Papílonii 

a nakoupili dárečky pro své blízké. Poté se již 
naši zahraniční přátelé vypravili plni nových 
zážitků do  svých domů. Již teď se všichni tě-
šíme na  další společná setkání, ať už u  nás 
v Jedovnicích, nebo na Slovensku v Trenčíně.

Ing. Lenka Danielová, Ph.D., 
ředitelka školy

Vzpomínky na Aschheim

I  v  letošním roce pokračuje spolupráce ZŠ 
Jedovnice a  Kelten – Grundschule Aschheim 
spolu s  partnerskou obcí Aschheim. Na  pře-
lomu dubna a  května 2024 vyrazili naši žáci 
do Aschheimu, tentokrát na pět dní.
Letošní program naznal velkých změn. 
Odpoledne v Mnichově bylo obohaceno o ná-
vštěvu BMW Welt spolu s netradiční procház-
kou centrem. Po delší době se žáci opět vyřádili 
v zábavním centru Skyline. Navíc nám přibyl 
celodenní výlet k tzv. bavorskému moři – jeze-
ru Chiemsee. Navštívili jsme dva z jeho ostro-
vů – Heereninsel s nádherným nedokončeným 
zámkem Ludvíka II. Bavorského (vzorem mu 
byl zámek Versailles ve Francii) a Fraueninsel, 
na  kterém jsme přičichli k  atmosféře malé 
německé vesničky, kde se zastavil čas… 

Samozřejmě nechyběla návštěva partnerské 
školy v Aschheimu, kde naši sedmáci předvedli 
svůj připravený program plný zpívání, tanečků 
a  samozřejmě i hry na  různé hudební nástro-
je. Dvě písničky jsme secvičili v němčině, děti 
z  Kelten – Grundschule se k  nám s  radostí 
přidaly. 
Pobyt v  Aschheimu se vepsal našim dětem 
do srdce. Velké poděkování patří obci Aschheim, 
Carole a Franzovi Lampersbergerovým, kteří se 
nám po celou dobu věnovali, a celé aschheimské 
kulturní komisi spolu s Kelten – Grundschule 
Aschheim.
Místo dětí k nám na konci června zavítali se-
nioři a zástupci obce z Aschheimu. Ti navští-
vili v  rámci připraveného programu také naši 
školu. Sedmáci jim připravili kulturní program 
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v tělocvičně, který se všem moc líbil. Asi nej-
větší úspěch měla píseň Karla Gotta – Biene 
Maja. 

Těšíme se na  další spolupráci! Vielen Dank, 
Aschheim! 

Mgr. Sylvie Hudcová

Minikopaná Křtiny

Poslední sportovní akcí letošního školního 
roku byl turnaj v  minikopané pro sdružení 
Cirsium, který se odehrál v  pátek 14. června 
ve  sportovním areálu ZŠ Křtiny. Turnaje se 
zúčastnilo 6 škol a odhlasoval se herní systém 
„každý s každým“. 
V prvním utkání nás čekal Ostrov u Macochy. 
Přestože naši hráči soupeře přehrávali a  vy-
tvořili si několik šancí, ve  kterých se ocitli 
hlavně útočníci Bohdan Khalak s Miroslavem 
Čechem, ani jednu z nich se nepodařilo promě-
nit, a zápas tak skončil bezbrankovou remízou. 
Ve druhém utkání jsme narazili na  silný tým 
ZŠ Sloup. Zápas byl velice vyrovnaný, sloup-
ští střelci několikrát prověřili našeho brankáře 
Pavla Potůčka, ten však s pomocí dobře fungu-
jící obrany všechny pokusy pokryl. Do největší 
šance utkání se ale dostaly Jedovnice, a to kon-
krétně David Šenkýř, který po  pěkném sólo 
úniku nastřelil ze strany nejprve tyčku a  jeho 

následnou dorážku zastavil sloupský brankář. 
Výsledkem utkání byla opět bezbranková remí-
za, která však znamenala pro Jedovnice cenné 
body se silným soupeřem. 
V  následujícím utkání se Jedovnice střetly 
s dosud nejlépe střílejícím týmem ZŠ Podomí, 
který v předchozích dvou utkáních nasbíral 6 
gólů. Jedovnice ale opět předvedly výbornou 
obrannou práci a  střelcům z Podomí skórovat 
nepovolily. Zároveň se však nedařilo prolo-
mit střeleckou smůlu. V  šancích se neprosa-
dili útočníci Bohdan Khalak s  Miroslavem 
Čechem, neujala se ani slibná rána Vojtěcha 
Hlouška z  dálky. Jedovnice tak i  svoje třetí 
utkání zakončily remízou 0:0. 
Čekání na gól trvalo dlouho i ve čtvrtém utká-
ní proti domácím Křtinám. Nakonec se poda-
řilo prosadit se střídajícímu Tomáši Rusňákovi, 
který dostal od  Miroslava Čecha, po  krásné 
souhře s  Davidem Šenkýřem, přihrávku před 
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prázdnou branku. Pavel Potůček opět udržel 
čisté konto, a Jedovnice tak zaznamenaly první 
a velmi důležité vítězství. 
Díky výsledkům ostatních zápasů a  netra-
dičnímu systému turnaje (2 body za  remízu) 
měly Jedovnice před posledním utkáním proti 
dosud poslednímu Lipovci jistotu druhého 
místa. Mohla tak reálně nastat velice kurióz-
ní situace, že bychom získali stříbrný pohár 
pouze s  jedním vstřeleným gólem v  turnaji. 
Podstatnou část posledního utkání to k  této 
situaci také spělo. Přestože se chlapci snažili 
a svého soupeře tlačili, střelecké štěstí ne a ne 

přijít. Po  čtyřech nastřelených tyčkách a  ně-
kolika zákrocích brankáře se konečně prosadil 
střídající Tomáš Fránek. V posledních sekun-
dách pak ještě prolomil svoje střelecké trápení 
i výborně a s přehledem hrající David Šenkýř, 
a vítězstvím 2:0 tak Jedovnice potvrdily svoje 
druhé místo v turnaji. 
Zúčastnění žáci si zaslouží pochvalu za předve-
dené výkony i vzornou reprezentaci školy. 
Sestava – Pavel Potůček, Vojtěch Hloušek, 
David Šenkýř, Bohdan Khalak, Miroslav 
Čech, Tomáš Rusňák, Tomáš Fránek.

Mgr. Lukáš Buřt

Ukončení školního roku 2023/2024

Po roce se opět celá škola setkala na Barachově, 
kde za krásného slunného počasí proběhlo slav-
nostní ukončení školního roku 2023/2024.
V tomto školním roce jsme toho zvládli oprav-
du mnoho. Založili jsme školní parlament, 
obhájili jsme certifikát Rodiče vítáni, účastnili 
jsme zahraničních mobilit i  vzdělávání, reali-
zovali jsme projektové dny ve škole i mimo ni.
Pokračovala úspěšná spolupráce se Školním 
lesním podnikem Masarykův les Křtiny. Žáci 
se zúčastnili celé řady vědomostních a sportov-
ních soutěží, ve kterých slavili nejeden úspěch. 
Zvládli jsme lyžařský výcvik, jak na  prvním 
stupni v Olešnici, tak na druhém v Orlických 
horách. Zorganizovali jsme projektové dny, den 
pro rodiče. Žáci z druhého stupně měli mož-
nost navštívit partnerskou školu v  Maďarsku 
a v Aschheimu. Na začátku června jsme přiví-
tali žáky a  jejich pedagogy z  nové partnerské 
školy z Trenčína.
Před rokem jsme přivítali nové žáky prvních 
tříd. Za  celý rok udělali pěkný kus práce. 
Naučili se číst, psát i počítat. Posledním škol-
ním dnem se tedy oficiálně stali našimi malými 
čtenáři a paní Michaela Doleželová z knihov-
ny městyse Jedovnice jim za to předala knižní 
odměnu.
Po celý školní rok se v pravidelných termínech 
uskutečňoval sběr papíru a  hliníkových oba-
lů. Do  soutěže se zapojili všichni žáci školy 
i  se svými rodiči. Celkem jsme za  školní rok 
vybrali 10 858 kg starého papíru. Třetí místo 

s  krásným výsledkem 935 kg sesbíraného pa-
píru obsadila třída1. B, druhé místo 2. A, 
která sesbírala 972 kg papíru, a první místo 3. 
A s 1210 kg papíru.
Celý školní rok 2023/2024 se žáci 
z  Ekotýmu  pod vedením paní učitelky Evy 
Vylíčil Hradilové a  paní učitelky Martiny 
Kubíkové podíleli na  vylepšení prostředí naší 
školy. Za  jejich celoroční práci patří poděko-
vání Šárce Hudcové, Ondřeji Šíblovi, Denise 
Urbánkové a Kristýně Bezděkové.
V letošním roce žáci 9. tříd opět psali a obha-
jovali své ročníkové práce na  vybrané téma. 
Každý z  žáků měl svého konzultanta, se kte-
rým v  pravidelných intervalech konzultoval 
svoji práci. Na  začátku měsíce června žáci 
výsledky své práce úspěšně prezentovali před 
komisí. Ocenění za ročníkovou práci obdrželi 
Erika Linda Ševčíková, Radka Nejezchlebová, 
Jaroslav Sotolář, Tetiana Savka, Mykhailo 
Shalamai, František Matuška a Jan Sehnal.
Pochvalu ředitelky školy za  účast v  projektu 
Příběhy našich sousedů obdrželi Tomáš Fránek, 
Radek Lebiš, Zbyněk Nečas a Josef Vágner.
Devět let strávených na  naší základní škole 
skončilo našim deváťákům. Vysvědčení pře-
vzali na Úřadu městyse Jedovnice z rukou paní 
starostky Ing.  Ireny Žižkové. Na  Barachově 
se žáci rozloučili s ostatními pedagogy a žáky 
školy. Z  letošních 48 absolventů odchází 
3 na  gymnázium, 38 na  studijní (maturit-
ní obory) nabízené SOŠ a  7 žáků nastoupí 
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do učebních oborů. Přejeme všem úspěšné vy-
kročení do další životní etapy.
Velké poděkování si zaslouží všichni pedago-
gičtí i nepedagogičtí pracovníci školy za jejich 
práci v průběhu celého školního roku, za jejich 
podporu svěřených dětí, které navštěvují naši 
základní školu, a  péči o  ně.  Děkujeme také 

všem rodičům a přátelům školy za jejich pomoc 
a podporu v průběhu celého školního roku.
Přejeme krásné letní dny plné pohody a  slu-
níčka a  již teď se těšíme na  2. září se všemi 
na viděnou.

Ing. Lenka Danielová, Ph.D.,  
ředitelka školy

Začátek školního roku 2024/2025
Vážení rodiče, milí žáci,
i  když jsou prázdniny teprve ve  své polovi-
ně, již nyní připravujeme nový školní rok. 
Prvňáčky a  jejich rodiče slavnostně uvítáme 
v pondělí 2. 9. 2024 v 9.00 hod. v kulturním 
domě v  Jedovnicích. Uvítání bude spojeno 
s představením vyučujících, hostů a s kultur-
ním programem. Přivítat nové žáky přijdou 
také jejich spolužáci z  9. tříd. Po  skončení 
programu se rodiče s dětmi přesunou do ZŠ, 
kde na ně již budou čekat slavnostně vyzdo-
bené třídy s dárečky, seznámí se se spolužáky 
i vychovatelkami ze školní družiny. Rodiče si 
mohou pro své děti vyřídit také čip pro vstup 

do  školy a ke  školnímu stravování. Po  skon-
čení programu žáci odcházejí v doprovodu 
rodičů domů.
Žáci ostatních tříd (2.–9. třída) zahájí nový 
školní rok od 7.50 hod. ve svých kmenových 
třídách pod vedením třídních učitelů. Jejich 
program bude končit v 9.30 hod.
Školní družina bude v provozu od  úterý 3. 
9. 2024 v běžném režimu, tedy včetně ranní 
družiny.
Od 3. 9. 2024 mají žáci možnost také školní-
ho stravování. 
Těšíme se na Vás!
Za vedení školy

Ing. Lenka Danielová, Ph.D., ředitelka ZŠ
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Slovo ředitele Základní umělecké školy F. B. Ševčíka Jedovnice

Vážení přátelé naší základní umělecké školy,
dovolte mi využít tuto příležitost ke stručnému 
shrnutí událostí uplynulého školního roku. Byl 
plný vydařených akcí i  úspěchů žáků školy. 
Podrobnosti se dozvíte v jednotlivých článcích 
příslušných oborů níže. Já chci vyzdvihnout 
práci kolektivu a  šikovnost našich žáků. Bez 
těchto faktorů by nebylo možné uzavřít škol-
ní rok takto úspěšně. Mluvím o pořádání akcí 
s nadregionálním přesahem, o vynikajících vý-
sledcích na soutěžích, stejně jako o každodenní 
péči o chod školy. 
Těší mě, že se daří smysluplně rozšiřovat pří-
ležitosti pro získávání pódiových zkušeností 
žáků a že naše aktivity mají tradičně vysokou 
podporu rodičů, veřejnosti a  také městyse 
Jedovnice. Potvrzuje se, že další z  vhodných 
forem komunikace s rodiči je Den otevřených 
dveří, který letos proběhl v červnu a na který 
máme velmi kladnou odezvu. Další pozitivní 
moment vidím v  rozvíjení sborového zpěvu 

na  pobočkách, díky čemuž mohlo vzniknout 
společné vystoupení sborů v  rámci festivalu 
ZUŠ Open. 
Zároveň chci pozvat (nejen) občany Jedovnic 
na některé významné plánované akce, z nichž 
bych uvedl například koncert k  příležitosti 
200. výročí narození prof.  F. B. Ševčíka, vý-
znamného jedovnického rodáka, jehož jméno 
naše škola nese. Zvolili jsme zajímavý formát, 
věřím, že bude mít pozitivní odezvu. Jste zvá-
ni 13. října 2024 do  kulturního domu. Dále 
nemohu vynechat prosincový projekt Živý 
Betlém, který je po úspěšném muzikálu dalším 
počinem, na který se těšíme a který má velký 
potenciál svou kvalitou (ač menším formátem) 
na muzikál navázat. 
Všem přeji klidné prožití zbytku letních dnů. 
Těšíme se na vás v nacházejícím školním roce.

Michal Hreňo,
ředitel školy

Z hudebního oboru

Po  vydařeném celostátním happeningu ZUŠ 
Open, do kterého se pravidelně zapojuje i naše 
škola a o  jehož náplni jsme informovali v mi-
nulém čísle Jedovnického zpravodaje, nadešel 
konec školního roku, který je pravidelně spjat 

s absolventskými koncerty, třídními besídkami 
a  slavnostním závěrečným koncertem. Letos 
jsme uspořádali závěrečné koncerty rovnou dva, 
a to v kulturním domě. Ten první byl akustic-
ký – bez přizvučení – a přinesl díla světových 
autorů zejména v sólových vystoupeních. Žáci 
tak měli možnost vyplnit zvukem celý sál, a to 
není věru jednoduchá věc. Druhý koncert byl 
spojený i s výstavou výtvarníků. Začal vystou-
pením dechového orchestru ve  venkovním 
altánu a posléze se přesunul do sálu kulturní-
ho domu, kde přinesl jak sólová, tak komorní 
a kolektivní vystoupení, včetně nejmenších dětí 
z  přípravné hudební výchovy. Oba koncerty 
měly svoji jedinečnou atmosféru a rádi bychom 
tuto formu zachovali i v dalším roce. 
V  polovině června se konalo přijímací říze-
ní pro nový školní rok. Školu navštívilo 126 
uchazečů se svými rodiči. 45 z nich bylo přijato 
do  řádné výuky, 46 do  hudebních kurzů, 35 
jsme nemohli přijmout z  kapacitních důvo-
dů. Děti mohly projít stezkou kocoura Felixe 



14

PO
DN

ĚT
 K

 N
O

VÉ
 Ú

ZE
M

N
Ě 

PL
ÁN

O
VA

CÍ
 D

O
KU

M
EN

TA
CI

  

 

1.
Ža

da
te

l 
Jm

én
o,

 p
říj

m
en

í, 
tit

ul
, p

rá
vn

ic
ká

 o
so

ba
: _

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

_ 
 

 M
íst

o 
tr

va
lé

ho
 p

ob
yt

u 
(p

říp
. d

or
uč

ov
ac

í a
dr

es
a)

:_
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

_ 
 Te

le
fo

n,
 e

-m
ai

l: 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

 
  

2.
Ú

da
je

 o
 p

od
ně

tu
 (z

ám
ěr

u)
 n

a 
úz

em
í o

bc
e 

 
St

ru
čn

ý 
po

pi
s p

od
ně

tu
 n

a 
zm

ěn
u 

fu
nk

čn
íh

o 
vy

už
ití

 p
oz

em
ku

 (p
oz

em
ků

), 
k 

ro
zv

oj
i o

bc
e 

ne
bo

 
ře

še
ní

 p
ro

bl
ém

u 
v 

úz
em

í (
na

př
. b

yd
le

ní
, o

bc
ho

d,
 re

kr
ea

ce
 a

 n
íže

 u
vé

st
 č

ísl
o 

pa
rc

el
y 

ne
bo

 
ob

ec
ně

 –
 ře

šit
 n

ed
os

ta
te

k 
pa

rk
ov

ac
íc

h 
m

íst
 v

 o
bc

i a
po

d.
): 

 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

 Pa
rc

el
ní

 č
ísl

o 
po

ze
m

ku
 (p

oz
em

ků
) d

le
 ú

da
jů

 z 
ka

ta
st

ru
 n

em
ov

ito
st

í. 
Po

ku
d 

se
 je

dn
á 

o 
čá

st
 

po
ze

m
ku

, v
yz

na
či

t p
ož

ad
ov

an
ou

 p
lo

ch
u 

do
 zá

kr
es

u 
(s

ta
čí

 o
d 

ru
ky

). 
 Po

ze
m

ek
/p

oz
em

ky
 p

. č
.: 

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

 
     Po

dp
is:

 



15

PO
DN

ĚT
 K

 N
O

VÉ
 Ú

ZE
M

N
Ě 

PL
ÁN

O
VA

CÍ
 D

O
KU

M
EN

TA
CI

  

 

1.
Ža

da
te

l 
Jm

én
o,

 p
říj

m
en

í, 
tit

ul
, p

rá
vn

ic
ká

 o
so

ba
: _

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

_ 
 

 M
íst

o 
tr

va
lé

ho
 p

ob
yt

u 
(p

říp
. d

or
uč

ov
ac

í a
dr

es
a)

:_
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

_ 
 Te

le
fo

n,
 e

-m
ai

l: 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

 
  

2.
Ú

da
je

 o
 p

od
ně

tu
 (z

ám
ěr

u)
 n

a 
úz

em
í o

bc
e 

 
St

ru
čn

ý 
po

pi
s p

od
ně

tu
 n

a 
zm

ěn
u 

fu
nk

čn
íh

o 
vy

už
ití

 p
oz

em
ku

 (p
oz

em
ků

), 
k 

ro
zv

oj
i o

bc
e 

ne
bo

 
ře

še
ní

 p
ro

bl
ém

u 
v 

úz
em

í (
na

př
. b

yd
le

ní
, o

bc
ho

d,
 re

kr
ea

ce
 a

 n
íže

 u
vé

st
 č

ísl
o 

pa
rc

el
y 

ne
bo

 
ob

ec
ně

 –
 ře

šit
 n

ed
os

ta
te

k 
pa

rk
ov

ac
íc

h 
m

íst
 v

 o
bc

i a
po

d.
): 

 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

 Pa
rc

el
ní

 č
ísl

o 
po

ze
m

ku
 (p

oz
em

ků
) d

le
 ú

da
jů

 z 
ka

ta
st

ru
 n

em
ov

ito
st

í. 
Po

ku
d 

se
 je

dn
á 

o 
čá

st
 

po
ze

m
ku

, v
yz

na
či

t p
ož

ad
ov

an
ou

 p
lo

ch
u 

do
 zá

kr
es

u 
(s

ta
čí

 o
d 

ru
ky

). 
 Po

ze
m

ek
/p

oz
em

ky
 p

. č
.: 

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

 
     Po

dp
is:

 



16

a splnit úkoly na pěti zastaveních. Po vyplnění 
startovacího lístku se jim dostalo sladké odmě-
ny v ředitelně školy. 
Se závěrem školního roku přišel význam-
ný úspěch v  podobě umístění našeho žáka 
Čestmíra Šnoblta v  rámci 14. ročníku 
Mezinárodní interpretační soutěže dechových 
nástrojů na  Konzervatoři Brno v  oboru hra 
na trubku. Šlo o výborné 2. místo v kategorii 
Junior C a zároveň 2. místo v kategorii Junior 

CZ III. Na  klavír doprovázela paní učitelka 
Kateřina Javorská. Čestmír studuje ve  třídě 
pana učitele Jana Jiráčka. Moc gratulujeme. 
Těšíme se s plným nasazením na příští školní 
rok 2024/2025. Potřebné informace k  jeho 
zahájení najdete na  konci srpna na webových 
stránkách školy.

Kateřina Veselá,
pedagogická zástupkyně ředitele školy

Ohlédnutí za koncertem tanečního oboru

Vyvrcholením tanečního úsilí je vždy závěreč-
ný taneční koncert. Ten se uskutečnil v pátek 
7. června 2024 v kulturním domě. Sál byl na-
bitý až k prasknutí, což nás i  tanečnice velmi 
potěšilo.
V  přípravném ročníku představily žákyně 
dva tance. Nejdříve zatančily jako vznešené 
princezny a  později předvedly několik lido-
vých tanců. První ročník připravil také dvě 
vystoupení. První na krásnou hudbu z baletu 
Louskáček, kde dívky tančily coby květinky, 
druhý veselý a  rozverný, stejně jako hlavní 
postava z  písničky Locika. Spojený druhý 

a  třetí ročník ukázal tanec s  deštníky. Další 
tanec byl na hudbu z pohádky S čerty nejsou 
žerty, což si sama děvčata vybrala a dokázala, 
že v  jednoduchosti je krása. Čtvrtý až šestý 
ročník měl dohromady pět tanců. Nejdříve byl 
společný tanec na skladbu Kometa, dívky byly 
v nových šatech opravdu jako hvězdy na nebi. 
Dalším společným tancem dokázaly, že jejich 
technika se posunula vpřed a krásně procítily 
každý pohyb. Energické tance tančila děvčata 
na  hudbu od  Michaela Jacksona, dalších pět 
dívek na hudbu Survivor. Dvě žákyně na hud-
bu Piráti z Karibiku ukázaly skvělé akrobatické 
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prvky a náročné choreografie. Naše nejstarší žá-
kyně sedmého ročníku a druhého stupně měly 
také několik tanců. Duo Adély Paarové a Jitky 
Teturové celý koncert zahájilo a hned s prvním 
pohybem vtáhlo diváky do  děje tance. Další 
duo bylo v podání Elišky Navrátilové a Lucky 
Přikrylové. Taneční koncert obohatila i sólová 
vystoupení Adély Paarové, Lucky Přikrylové 
a Jitky Teturové, která děvčata zatančila na ba-
letních špičkách a  dojala svým tancem téměř 
celý sál. Společný tanec Queens ukázal, že 
holky už nejsou žádné děti, ale krásné mladé 

slečny a  tuto choreografii předvedly s  noble-
sou. Poslední číslo koncertu byla choreografie 
moderního stylu – něžná, krásná, jednoduchá 
a čistá.
Věřím, že se všem divákům koncert líbil, pro-
tože velké potlesky byly nejen na konci tanců, 
ale i během nich. Já děkuji všem mým taneč-
nicím nejen za koncert, ale i za celý školní rok. 
Opět dokázaly, že na ně mohu být pyšná. 
Krásné léto přeje 

Lenka Šimková,
učitelka tanečního oboru

Úspěch výtvarného oboru

V  úterý 11. 6. 2024 se v  budově Senátu ČR 
ve Valdštejnském paláci uskutečnilo slavnostní 
vyhlášení výsledků soutěže spojené s  verni-
sáží dětských prací. Naše žákyně Dominika 
Havlová se se svou prací na  téma Život 
na  statku umístila na krásném 1. místě. Moc 
gratulujeme!

K začátku školního roku 2024-
2025 ve výtvarném oboru
V pondělí 2. 9. a v úterý 3. 9. 2024 proběhne 
v  Jedovnicích ve výtvarném ateliéru rozdělení 
žáků do  skupin podle nového rozvrhu. Žáci 
z Lipovce se dostaví v úterý 3. 9. do Lipovce.
Všichni zájemci o studium ve výtvarném oboru 
v tomto školním roce se dostaví se svým rozvr-
hem ze školy, kterou navštěvují.
Vy, co jste v letošním roce navštěvovali doplň-
kovou činnost, zašlete prosím elektronické při-
hlášky (na webových stránkách školy), budou 

zapotřebí k tomu, aby někteří z vás mohli být 
přeřazeni do hlavní činnosti ZUŠ. Bližší infor-
mace o časech budou zveřejněny na stránkách 
ZUŠ Jedovnice poslední týden v srpnu.

Jakub a Jitka Vávrovi, 
učitelé výtvarného oboru

Děti a mládež
Skautský tábor 2024 – Mořeplavci 

Námořní společnost Ambra Venture přijala 
před začátkem prázdnin 59 žádostí o pracovní 
pozice na  lodi. Uchazeči z  řad 4. a  6. skaut-
ského oddílu z Jedovnic se tak dne 30. června 
2024 dostavili do přístavu Na Soutoku poblíž 

Újezdu u  Černé Hory. Budoucí námořníci 
byli přivítáni admirálem Bainbridgem, kte-
rý je rozdělil do  sedmi posádek lodí s  názvy 
po  mořském ptactvu. Během prvních dnů 
v  přístavu pak posádky úspěšně dokázaly, že 
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jejich mentální, fyzické i manuální schopnosti 
jsou pro náročný život na moři plně dostačující.
Hned první mise na ostrově Tresco, kdy měli 
námořníci pomáhat s  odnášením stříbrného 
pokladu, však skončila fiaskem. Kromě žaha-
del mořských medúz čekali na ostrově i  vojá-
ci britské flotily. Ve  zmatku byl zajat admirál 
Bainbridge a  mladým mořeplavcům se jen 
o  fous povedlo odplout i  s mincemi. Když se 
pak z  mořského oběžníku dověděli, že zajatý 
admirál je ve skutečnosti hledaný pirát a brit-
ské námořnictvo je jim v  patách, rozhodli se 
přijmout roli pirátů a za poklad si užít trochu 
zábavy v nejbližším přístavišti.
To se však později ukázalo jako velká chyba. 
Promarněným pokladem bylo totiž prokleté 
egyptské stříbro a  kvůli jeho marnotratnému 
rozházení stíhala mořeplavce jedna kletba 
za  druhou. Zkušenější piráti jim prozradili, 
že jedinou záchranou je najít a  vrátit všechny 
zatoulané mince, takže prokletí mořeplavci 
dlouho neotáleli. Některé stříbrňáky posbíra-
li ještě v přístavu a blízkých vodách. Za  těmi 
vzdálenější pak podnikli dokonce výpravy 
na  více dní, a  poznali tak vzdálenější kouty 
oceánu. K tomu mladí piráti stále prchali před 

britským námořnictvem, se kterým se dokonce 
i několikrát střetli.
Během plavby také piráti uklízeli své kajuty, 
zajišťovali topivo pro vaření a střídali se v noč-
ním hlídkování. Ponorkovou nemoc zaháněli 
koupáním, rukodělkami, zpěvem anebo moř-
ským divadlem. Velmi statečně také vzdorovali 
nepřízni počasí a všelijaké mořské havěti.
Díky spolupráci a  vytrvalosti se posádkám 
po  několika dnech podařilo najít všechny za-
toulané mince a  prolomit tak kletbu. V  plné 
síle se poté utkali s britskou flotilou a díky lsti 
s přetočením času nechali popíječe čaje o páté 
daleko za  záděmi svých lodí. Třináctého čer-
vence se ničím nestíhaní mořeplavci mohli vrá-
tit do svých domovských přístavů a nabrat sílu 
pro svá další prázdninová dobrodružství.

Jaňula



19

Badatelský příměšťák Pionýra

Třetí červencový týden se sešlo v naší pionýrské 
klubovně 20 malých badatelů, kteří byli plní 
odhodlání prozkoumat přírodu v  Jedovnicích 
a jejich okolí. Na úvod si vyrobili deník, do kte-
rého si zapisovali zajímavosti a informace, které 
během týdne načerpali. Také jim byly předány 
fotografie se stíny záhadného tvora, který byl 
zachycen fotopastmi v  okolí Jedovnic, s  pros-
bou o zjištění jeho identity.
Další dny průzkumníci probádávali příro-
du a  našli spoustu rostlin a  živočichů, které 
určovali pomocí knih, a  do-
zvěděli se o  nich zajímavé 
věci. Nechyběly také výlety – 
do Rudického propadání nebo 
do Ostrova u Macochy na pro-
hlídku jeskyně Balcarka. 
Na  závěr týdne průzkumníci 
zachraňovali rybky pod hrází 
rybníku Budkovan jako správ-
ní ekologové. Vyzkoušeli si 
techniku frotáže a  poznávali 
stromy. Měli obrovské štěstí, 
protože narazili na hnízdo s va-
jíčky pravděpodobně od onoho 
záhadného živočicha zachyce-
ného fotopastmi. Informace 

jsme předali dál odborníkům a  nyní čekáme 
na odpověď, o jakého živočicha se jedná.
Šikovní badatelé si na  konci týdne odnášeli 
vytvořený deník a osvědčení o úspěšném absol-
vování příměstského tábora, vak na  vyrobené 
věci a spoustu zážitků a vědomostí. Klubovna 
je nyní prázdná a připravená na další letní dob-
rodružství – druhý příměstský tábor, který se 
bude konat koncem srpna.

Peťa a Aneta

Závěrečná schůzka Kuněk

Celý rok náš pionýrský oddíl Kuněk pomáhal 
cestovateli získávat nová zvířata do zoo. Na na-
šich schůzkách se nám podařilo ulovit lvy, ty-
gry, koně, v  zoo nechybí ani žirafy, papoušci 
a naším posledním zvířetem byl delfín. Za naši 
snahu nás cestovatel odměňoval i  barevnými 
mincemi, za které jsme si nyní na konci roku 
mohli zakoupit krásné zvířecí ceny.

Největším překvapením bylo, když jsme vyra-
zili poslední den před prázdninami reálnou zoo 
navštívit. Vzali jsme s sebou i děti z ostatních 
oddílů a společně si užili den v ZOO Vyškov. 
Kdo ví, jakoupak celoroční hru si pro nás oddí-
láci připraví příště?

Karča

Oceňování mezi Žabkami

Náš pionýrský rok je pro letošek již uzavřen 
a  již tradičně jej ukončujeme na  naší základ-
ně Rakovan, kde společně přespíme, zapálíme 
oheň, opečeme špekáčky a zapíváme si táborové 

písničky, ale hlavně odměníme všechny, kteří 
pilně celý rok na schůzkách na sobě pracovali 
a plnili stupně. Od nováčkovské zkoušky, která 
patří mezi nejjednodušší, ale věřte mi, když je 
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vám šest let, zdá se být nepřekonatelná a spous-
tu nového se toho musíte naučit, až po 4. stu-
peň, kdy už jste v oddíle známá tvář a  výzvy 
pro plnění jsou obtížnější a náročnější.
Slavnostně jsme mezi naše děti za splnění roz-
dali další Pio-vaky, Pio-trička, Pio-ručníky 

i mikiny. Ocenění si je právem zaslouží a naše 
oddíly Kuněk, Rosniček i  Skokanů se mají 
i pro příští rok v čem zdokonalovat.

Spajdík

Spolky
Bucharův memoriál 2024 – Sbor dobrovolných hasičů Jedovnice

V  sobotu 29. června se  na  fotbalovém hřišti 
u kulturního domu konalo okrskové kolo soutě-
že v požárním sportu mladých hasičů. Jednalo 
se o Bucharův memoriál každoročně pořádaný 
SDH Jedovnice na  památku bratra Buchara. 
Soutěže se zúčastnila družstva mladších a star-
ších žáků sborů okrsku Jedovnice. Mimo 
Jedovnice přijeli soutěžit ještě mladí hasiči 
z  Kotvrdovic, Lipovce, Krasové a  Senetářova. 

Soutěž probíhala v disciplíně Požární útok, kdy 
každé družstvo mělo na  splnění disciplíny je-
den pokus. V kategorii mladších žáků soutěžilo 
celkem osm družstev, v kategorii starších žáků 
startovalo družstev šest. Náš městys reprezen-
tovala dvě družstva v kategorii mladších žáků, 
která obsadila páté a osmé místo.

Radek Hédl

Sokolské ohlédnutí za XVII. Všesokolským sletem

Tak jsme zase doma... Zbyla  nám  spous-
ta vzpomínek, zážitků, a  hlavně emocí ze 

společného cvičení a  setkání se známými cvi-
čenci. Obrovská vlna euforie, radosti a pocitu 
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sounáležitosti k celku, ale také pokora, zodpo-
vědnost a disciplinovanost. Zážitků je mnoho 
a ještě dlouho se k nim budeme vracet v našich 
vzpomínkách.
Vše začalo nedělním sletovým průvodem, kte-
rý vedl z  Václavského náměstí ulicemi Prahy 
až na Staroměstské náměstí, kde nás z tribuny 
vítal nový starosta České obce sokolské Martin 
Chlumský, náčelník ČOS Petr Svoboda a další 
funkcionáři. Po  průvodu se konala slavnostní 
mše svatá v katedrále sv. Víta. Oficiální zahá-
jení sletu pak proběhlo v  Národním divadle 
při premiéře Jiráskovy Lucerny v podání sokol-
ských ochotníků v režii Bohumila Gondíka.
Stejně jako na předcházejících sletech vystoupil 
v  rámci doprovodného kulturního programu 
také náš ženský pěvecký sbor Píseň spolu s dal-
šími třemi sokolskými sbory. Tentokrát se jejich 
koncert konal ve Valdštejnské zahradě za pří-
tomnosti předsedy Senátu Parlamentu České 
republiky Miloše Vystrčila.
Na několika místech v Praze bylo možné zhléd-
nout pódiová vystoupení sokolských souborů. 

Zde odtančily svůj folklórní program pod ve-
dením Jitky Vávrové i naše děti z Lipky.
Úžasné dojmy nám zůstaly nejen z obou veřej-
ných předvedení hromadných skladeb, která se 
konala 4. a 5. července a mohli jste je sledovat 
v  přímém přenosu v  České televizi, ale také 
z komponovaného programu Sokol Gala v O2 
Areně. Tam byla umělecky „odvyprávěna“ so-
kolská historie od založení organizace přes for-
mování českého státu, odboj, obrození Sokola 
po  sametové revoluci až po  jeho současnou 
moderní činnost. Byla to nádhera!
Závěrem bychom chtěli poděkovat starostce T. 
J. Sokol Jedovnice, sestře Kateřině Klimešové, 
nejen za zajištění a organizaci našeho „sletové-
ho“ týdne v Praze, ale také za péči o nás, o cvi-
čence. A že nás nebylo zrovna málo! Do Prahy 
se na XVII. všesokolský slet vypravilo ze župy 
Krále Jiřího celkem 121 účastníků.
Jménem všech cvičenců 

Milada Sotolářová

Připravujeme akce pro nadcházející cvičební a kulturní sezónu

V  rámci letošního týdne sportovních aktivit 
‚Sokol spolu v  pohybu‘ se v  neděli 22. září 
uskuteční na  sokolském hřišti další ročník 

župního přeboru dětí v lehké atletice, Memoriál 
br. Jaroslava Daňka.
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Večerní vycházku pro děti na hřiště ke kotvr-
dovické bráně připravujeme u příležitosti ‚Noci 
sokoloven‘ na  sobotu 28. září. Bude spojena 
s „lanovými“ aktivitami a opékáním špekáčků.
V říjnu uspořádáme tradiční zájezdy na burčá-
kové pochody a připomeneme si Památný den 

sokolstva ‚Večerem sokolských světel‘. Koncem 
října nás čeká 6. ročník ‚Sokolského běhu re-
publiky‘ a pěvecký sbor Píseň vyjede na čtyřd-
enní koncertní turné do Slovinska.

Kateřina Klimešová

Sport
SK Jedovnice – rozlosování podzimní části ročníku 2024/2025 – 8. liga 

NE	 11.8.	 17.30 Lipovec – Jedovnice
SO	 17.8.	 17.00 Jedovnice – Rudice
NE	 25.8. 	 16.30 Olešnice – Jedovnice
SO	 31.8. 	 16.30 Jedovnice – Drnovice
NE	 8.9. 	 16.30 Černá Hora – Jedovnice
NE	 15.9. 	 16.30 Jedovnice – Vranová 
SO	 21.9. 	 16.00 Jedovnice – Knínice

NE	 29.9. 	 16.00 Skalice – Jedovnice
SO	 5.10. 	 15.30 Jedovnice – Bořitov 
NE	 13.10. 	 15.00 Doubravice – Jedovnice
SO	 19.10. 	 15.00 Jedovnice – Ráječko 
NE	 27.10. 	 14.00 Vysočany – Jedovnice
SO	 2.11. 	 11.00 Jedovnice – Lipůvka 

Duchovní sloupek
Pravda a lež

Před mnoha lety napsal Vladimír Vysockij bá-
seň, která je stále aktuální. Je o tom, jak Pravda 
pomáhá lidem a Lež ji pozoruje ze stínu, pozve 
ji k  sobě, sebere jí šaty a  vyžene ven nahou. 
Sama si obleče její šaty a každý jí věří, zatím-
co Pravda, kterou už stihli lidé řádně ušpinit, 
skončí ve vazbě a může být ráda, že nakonec je 
potrestána jen pokutou. Závěr je optimisticko
-pesimistický: „Jistěže nakonec ve světě zvítězí 
pravda, ale až dokáže to, co dokáže lež.“
Volala mi nějaká paní, abychom se domluvili 
na  termínu pohřbu jejího tatínka. Nic ne-
obvyklého, někdy mi pozůstalí volají, někdy 
přijdou osobně, nebo mi zavolá někdo z  po-
hřební služby. Domluvili jsme termín i  to, že 
přinese parte, až je bude mít vytištěné, a  při 
tom domluvíme detaily. Projevil jsem jí ještě 
soustrast a  rozloučili jsme se. Po  čtvrthodině 
volala ta paní znovu, prý musí hned zaplatit 
elektřinu a ona na to nemá peníze. Jinak ji od-
pojí a  ona nebude mít možnost uvařit dětem 

večeři. Prosila, abych jí poslal 3.000,- korun, 
že jí velice pomůžu v dvojnásob tíživé situaci. 
Když jsem jí řekl, že naprosto stejný příběh 
slyšela ve svém mobilu řada jiných kněží včet-
ně toho dvojího volání, a proto tomu nevěřím 
a nic jí nepošlu, ale klidně udělám ten pohřeb 
zadarmo, začala se zlobit. Tvrdila, že není žád-
ná podvodnice a že si nepřeje, aby jejího tatínka 
pohřbíval takový člověk jako já, a  tak pohřeb 
ruší. Byl jsem rád, že to řekla, protože kdyby 
jen přerušila hovor, zařizoval bych pohřeb jako 
obvykle a pak bych zbytečně čekal v kostele já, 
zpěvačky, varhaník i  ministranti; stejně by to 
asi dopadlo, kdybych jí vyhověl a peníze poslal. 
Nenapadlo by mě ověřovat, jestli člověk sděle-
ného jména skutečně zemřel, i když bych neměl 
parte. Takto nám ušetřila zbytečnou námahu 
a potvrdila, že se skutečně jedná o podvod.
Někdy uprostřed zimy volala údajně osamělá 
matka se třemi dětmi (jedno z  nich se ozý-
valo pláčem na  pozadí hovoru), tvrdila, že 
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bydlí v Jedovnicích, že nemá na nájem a když 
ho dnes nezaplatí, majitel bytu ji ráno i s dětmi 
vyhodí na  ulici. Sdělila svou adresu i  jméno 
onoho bezcitného člověka. Chtěla 12.000,. 
I  té jsem sdělil, že stejný příběh jsem slyšel 
od svých kolegů (měnilo se jen místo bydliště 
– vždycky ve farnosti volaného kněze), že ji po-
važuji za podvodnici a nic jí nepošlu. V té chvíli 
vstoupil do hovoru mužský hlas, zařval na mě: 
„Chcípni, zm*de!“ a  praštil telefonem. Kdoví, 
jestli ho napadlo, že tím potvrdil mé podezření.
Zdá se, že podvodníci nemají fantazii v  kon-
dici, když stále opakují stejný příběh, a někdy 
to dokonce opakovaně zkoušejí na stejném te-
lefonním čísle, kde už byli jednou odmítnuti. 
I  proto je dobře, když si podobné zkušenosti 
sdělujeme. Citové vydírání je poměrně silný 
přesvědčovací kalibr, je třeba být ve střehu, ale 
současně nepovažovat za podvodníka každého, 
kdo zavolá.
Všelijakých lží se na nás valí spousta, nemusí 
vždy jít o  snahu získat snadno peníze, může 
jít o  politické body nebo zbabělou a  bohužel 
účinnou snahu někomu uškodit, pomstít se, 
společensky ho zostudit. Spoléhá se na  to, že 
si nikdo nebude informace ověřovat, obvykle 
je to pro běžného člověka velmi obtížné až ne-
možné. Po dostupných sítích se šíří informace 
velmi rychle. A tak se bezostyšně lže ve velkém 
i malém měřítku a obviněný se nemůže nijak 
bránit.
Někdy člověk dokonce chce být klamán. Když 
pustíme v  místnosti ventilátor, máme pocit, 

že se vzduch ochladil, ale když se podíváme 
na  teploměr, bude ukazovat stále stejnou tep-
lotu. Díky proudění se jen snížila pocitová tep-
lota stejně, jako když venku fouká vítr. Stejně 
fungují nepravdivé zprávy. Kvůli těm pocitům 
člověk uvěří tomu, co je s nimi v souladu, co si 
sám přeje nebo myslí.
Nemůžeme se řídit jen pocity. Ovšem nevěřit 
nikomu a ničemu není možné, takže co s tím? 
Můžeme aspoň dbát na to, abychom sami ne-
šířili ‚zajímavé‘, ale neověřené a  neověřitelné 
zprávy. Mohou ublížit, i  když to šiřitel infor-
mací nemyslí špatně. Můžeme aspoň přemýšlet 
nad tím, jestli je něco takového možné a prav-
děpodobné. Někdy platí, že je mlčení ‚zlato‘. 
Je možné být potrestán za šíření nějaké infekce 
nebo virové nákazy úmyslně i  z neopatrnosti. 
Myšlenkové viry se šíří ve  velkém napřímo 
i přes sdělovací sítě, ale šíření trestáno nebývá, 
protože je téměř nemožné dokázat, kdo, proč 
a  s  jakým úmyslem nějakou informaci šíří. 
Myslím, že se budeme mít o čem bavit, i když 
budeme usilovně dbát o  to, abychom mluvili 
jen a jen pravdu a abychom přitom neříkali nic, 
co je sice pravda, ale někomu to uškodí a niko-
mu nepomůže.
Terry Pratchett, anglický spisovatel (1948–
2015), napsal: „Lež oběhne svět dřív, než si 
pravda stačí obout boty.“ Snažme se jí při tom 
obíhání aspoň nastavit nohu.

Václav Trmač, farář

Historie
Kroniky vyprávějí aneb BEZ NICH BY TO NEBYLO ONO …

… a  o  kom že je řeč? No přece o  našich čá-
pech. O  rodince bydlící na  komíně mateřské 
školy, která je neodmyslitelnou součástí a  jed-
ním ze symbolů Jedovnic. Na  jaře na  ně ne-
trpělivě čekáme a  až s  jejich příletem nastává 
v Jedovnicích to opravdové jaro! Při bouřkách 
a vichřicích se o ně bojíme, aby se jim nic ne-
stalo, a v srpnu, když zakrouží nad náměstím 

naposledy, posmutníme nejen proto, že nás už 
zase opouští, je to totiž jasný signál, že i léto se 
za chvilku vytratí … Je tomu tak rok co rok, 
je tomu tak i  letos, a  tak jsem zkusila zapát-
rat po něčem zajímavém z historie bytí našich 
čápů…
Staré záznamy říkají, že … na komíně kamnár-
ny, kde sídlili až do roku jeho zbourání, měli svůj 
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domov od  r. 1939. Kolo od  vozu pro postavení 
hnízda sem umístil učitel Josef Voráč. Čápi patří 
k zajímavostem obce, protože v blízkém okolí ni-
kde jinde v té době nesídlili.
Za ta léta, co jsou čápi součástí letního městeč-
ka, se stalo samozřejmě i pár příhod. Tady je 
jedna vztahující se k  roku 1961: … jedovničtí 
čápi měli letos nebývalé starosti. Při hnízdění je 
rušil čáp – samotář. Přiletěl k večeru 19. května. 

Při rvačce propadli se dva čápi, starousedlík 
i  vetřelec, do  druhého kamnárenského komína. 
Upozornila na  to čápice, která stála na komíně 
a hleděla upřeně za svým druhem. Cizí čáp pro-
padl komínem až dolů a  ještě téhož večera byl 
propuštěn. Náš druhý čáp zůstal viset za  nohu 
na skobě uvnitř komína přes celou noc s pohmož-
děnou nohou a potlučenými křídly. Jedovničtí ob-
čané 14 dní nemocného čápa živili. Čápice zatím 
nemohla sedět a musela sama na lov. Uzdravený 
čáp se nevrátil za  čápicí na  komín, ale uletěl 
na  okolní luka. Čápice zasedala v  noci marně 
na zachlazená vajíčka, z nichž se letos po 31den-
ním sezení čápata nevylíhla. Škoda.
Jak vidno, i v čapích rodinách není vždy všech-
no jednoduché. I  opeřenci mají své problémy 
a  starosti. Letos zatím užívají svého letního 
bytu v  pohodě. Čápi rodiče i  čápata, která 
ve  druhém červencovém týdnu zvládla svoje 
první letecké pokusy, a teď už všichni společně 
krouží nad Jedovnicemi a blízkým okolím.
Je léto, které nám na  střídačku dávkuje to, co 
k danému období právě patří. Dnes je to horký 
den, včera to byla bouřka a za pár dnů to bude 
ono smutné loučení. Loučení s  našimi čápy. 
Tak šťastnou cestu, čápíci naši! A nashledanou 
na jaře!
Vraťte se nám v pořádku! Bez vás by to totiž 
opravdu nebylo ono … 

Vzpomínka na pana Františka Zouhara …

V  posledních červnových dnech nás zastihla 
smutná zpráva o odchodu našeho spoluobčana, 
p. Františka Zouhara „z Chaloupek“. Ten, kdo 
ho znal alespoň trochu, ví dobře, jak všestran-
ný člověk to byl, kolika prospěšným činnostem 
se věnoval, kolik toho v životě stihl a dokázal. 
Ten, kdo se s ním znal lépe, ví navíc, jak dobrý 
to byl člověk. Člověk se smyslem pro humor, 
zodpovědnost, člověk ochotný a obětavý.
Byl to on, kdo stál u  zrodu jedovnického in-
fokanálu, spolupodílel se na  jeho vytváření 
a  v  jeho prvopočátcích ochotně poskytoval 
svoji kameru k  zaznamenávání důležitých 
událostí se stejnou samozřejmostí, s  jakou vo-
zil své kolegy za  poznatky do  okolních míst, 
kde už tato služba fungovala. Od  roku 1995 

zaznamenával na  svoji videokameru všechny 
významné události, životní jubilea i  událos-
ti spojené s  obnovou a  budováním obce. Byl 
dlouholetým členem včelařského spolku, který 
např. v r. 1981 čítal 92 členů. Pilně a s láskou 
pečoval o  spolkový včelín, který byl umístěn 
za Chaloupkami, měl 8 včelstev a tento koní-
ček byl mu nade vše.
Působil také jako veřejný činitel, člen zastu-
pitelstva a  předseda různých komisí. Nejde 
nevzpomenout jeho dlouhodobého působení 
coby řečníka na smutečních obřadech, kdy svý-
mi citlivými a  upřímnými slovy dával těmto 
okamžikům punc lidskosti a důstojnosti. 
Všechno to výše jmenované a  ještě mnoho ji-
ného se před několika týdny stalo minulostí. 
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Ale nic z  toho nebude zapomenuto. Protože 
na dobré lidi, na to, čím byli a jací byli, na je-
jich práci, na takové se nezapomíná ...

Čest Vaší památce, pane Františku Zouhare.
Jitka Koutná, kronikářka

Napsali jste nám
Setkání absolventů ZŠ Jedovnice z roku 1994 po třiceti letech

Zazvonil domovní zvonek. Přede dveřmi stála 
paní, v  ruce dopisní obálky. „Ááá, máme no-
vou paní poštovní doručovatelku?“ „Nejsem 
doručovatelka. Znal jste mne jako Romanu 
Hronovou“. „A bydlela jste v Lipovci?“ „Ano. 
Dnes ale bydlím ve Zlíně. Přišla jsem vás po-
zvat na  jubilejní setkání mých a našich spolu-
žáků po třiceti letech. Bude se konat v Krasové 
v restauraci U Krbu.“
Tak jsme se v sobotu 8. června v 16 hodin od-
poledne v  U  Krbu sešli. Podle seznamů žáků 
absolventi tříd A, B, C, vycházející tehdy v roce 
1994, tj. osmých tříd s počty 26, 22 a 22 žáků. 
I  když se všech 69 absolventů na  setkání ne-
dostavilo, lokál U  Krbu byl zcela zaplněný. 
Včetně přítomných jedenácti jejich „propou-
štěcích“ vyučujících. Dvanáctý se nedostavil, 
pietní vzpomínkou jsme společně uctili památ-
ku Františka Štycha.
Před setkáním jsem si ve  školním almanachu 
z roku 2000 prošel, o které třídy a žáky se jed-
ná, abych si osvěžil paměť k  jejich poznávání 
po  třiceti letech. Příliš mně to nepomohlo, 

vedle tváří a postav beze změny bylo více těch, 
které jsem po těch letech nepoznal. Nebyl jsem 
však sám.
Příznivou atmosféru setkání to však nenaruši-
lo, všichni jsme si tam navzájem porozuměli. 
K  pohodě při skupinovém sdělování si svých 
životopisů přispělo také průběžné promítání 
diapozitivů ze školních let a bohatá jídelní ta-
bule s pestrým výběrem.
Jako památku na  toto setkání mně Petra 
Tomičová z 8. A třídy poskytla živý obraz to-
hoto setkání v podobě stovky foto momentek 
z  mnoha situací zachycujících průběh setkání 
v živém podání.
Za  pozvání a  účast na  tomto setkání velmi 
děkuji Romaně Hronové, Petře Tomičové 
a  všem, kteří se na  organizaci jeho konání 
podíleli, a  všem někdejším žákům na  setkání 
přítomným. Všichni svojí účastí U  Krbu při-
spěli k osvěžení paměti a k radostnému oživení 
mých vzpomínek na mladší roky.
Z přítomných učitelů

Ivo Máčel

Barevné světy Miloše Nejezchleba

Již podvakrát se v adventní době jeho zásluhou 
konal na konci Chaloupek pouliční dobročin-
ný festiválek jménem Punčoch. A  už teď má 
naplánovaný třetí Punčoch na  7. 12. 2024. 
Miloš Nejezchleb ovšem není jen pořadatelem 
festivalů. Jeho velkou vášní je především foto-
grafie. Vytvořil si osobitý styl, pro jeho fotky 
je typická práce s lidskými postavami v pečlivě 
připravených symbolických scénách, výraz-
ná barevnost, určitý minimalismus, symetrie 
a  geometričnost. Během několika posledních 
let získal řadu světových ocenění a  nedávno 

vystavoval v  New Yorku. Poskytl řadu roz-
hovorů a  vystoupil i  v  živém vysílání České 
televize. Jen v  Jedovnickém zpravodaji jsme 
rozhovor s Milošem o jeho tvorbě ještě neměli. 
V jedovnickém kinosále se nicméně v září 2022 
představil při besedě s promítáním fotek, která 
ale mnohým včetně mě bohužel unikla. 
Jeho fotky jsou vizuálně krásné, někdy až jaksi 
uhrančivě, někdy hravě a vesele. Jsou za nimi 
ale mnohdy těžké životní příběhy lidí. 
Podobně jako u  Punčochu, i  u  fotek je vedle 
vlastní radosti z tvorby pro Miloše Nejezchleba 
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důležitá i  druhá stránka, pomoc druhým. 
I kdyby třeba „jen“ tím, že určité sociální nebo 
zdravotní handicapy nebudou už takovým 
tabu. Příkladem jsou jeho cykly Alopecie (2019) 
nebo Stomie (2023) – zde jako modelky a mo-
delové vystupují lidé bez vlasů nebo s umělým 
vývodem, ale vůbec ne jako objekty nějaké 
lítosti: stávají se členy tvůrčího týmu a  na-
konec ve  výsledku vypadají na  snímcích tak 
překrásně…
XX Můžete přiblížit, jak Vás tahle témata 

napadla?
Nápad je vlastně na celém všem to nejdůleži-
tější, protože pokud je blbej, tak realizací už 
to nejde zachránit. Kde beru nápady? To je 
otázka, kterou dostávám nejčastěji, a odpověď 
je úplně jednoduchá. Mám jich plnou hlavu 
a  plný šuplík, kam je z  hlavy postupně uklá-
dám. Výtvarná fotka je styl, kde realizuju svoje 
představy, svoji touhu tvořit – a pokud potkám 
v  životě téma, poměrně rychle mi naskočí 
v hlavě jeho vizualizace.
XX Moc se mi líbí, jak pro fotky vytváříte „nové 

světy“, prostředí, kostýmy, rekvizity. Ono by se 

to jednodušeji dalo udělat ve Photoshopu nebo 
pomocí AI, ale to by vůbec nebylo ono, krásné 
je, že to všechno doopravdy existuje. Tedy ale 
přemýšlela jsem, co s  kostýmy a  rekvizitami 
děláte potom? 
Mnoho věcí by šlo udělat digitálně, to je prav-
da, ale to by mě nebavilo a z výsledku bych ne-
měl takovou radost. Nevytvářím grafiky nebo 
montáže, ale vytvářím scény a fotky, proto mi 
velmi záleží na tom, aby to, co nakonec ukazu-
ju, bylo „skutečné“. Co potom dělám s rekvizi-
tami? Většinu z nich mám schovanou na půdě, 
ale začíná to tam být malé.
XX V  letošním roce přicházíte s  novým cyklem 

„Čím více propojeni, tím více rozděleni“. Co se 
na snímcích tentokrát objeví a jaká symbolika 
se v tom skrývá? Mohli bychom ve zpravodaji 
některou fotku z této série představit?
Symbolika této série je jednoduchá. Poukazuje 
na fakt, že čím více jsme jako lidstvo propoje-
ni, tím více jsme, zejména názorově, rozděleni. 
Namísto kooperace, tolerance a  pochopení se 
na našich sociálních sítích objevují často proje-
vy nenávisti a neúcty. Normou se stalo, že napí-
šeme téměř cokoli, i když bychom to v reálném 
kontaktu protějšku do očí nebyli schopni říct. 
Polarizace společnosti je velké téma naší sou-
časné generace, a na to jsem se v poslední sérii 
snažil poukázat.
XX V rozhovorech jste zmiňoval, jak důležité je 

pro vás prostředí, často architektonické, kde 
svoje fotografické obrazy tvoříte. Že mnohdy 
právě nějaké místo vás na  první pohled in-
spiruje pro nový projekt. Je nějaké takové pro 
Vás inspirativní místo i  v  Jedovnicích a  oko-
lí, kde byste rád něco nafotil, nebo už se to 
i uskutečnilo?
Ano, je to tak, místo bývá často spouštěčem 
nápadu. V Jedovnicích už jsem jednu svoji sérii 
fotil, zaujal mě jeden konkrétní šikmý strom 
v zasněžené krajině cestou na Vilémovice, mi-
mochodem, dnes už tam není. Dál jsem fotil 
také v Rudici nebo ve Křtinách. Jestli mě ně-
jaké místo zaujme, to samozřejmě také záleží 
na tom, jaké téma právě zpracovávám.
XX Během letošního Týdne pro Jedovnice se 

na  návrh kulturní komise uskuteční veřejná 
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beseda s promítáním Vašich fotek. Je už určen 
termín? Na co se můžeme těšit? Mohl byste pro-
mluvit o procesu vzniku fotek, něco jako bývá 
„film o filmu“?
Dohodli jsme se na  středu 28. srpna od  19 
hodin v kinosále. Jedno takové setkání už se 
uskutečnilo před dvěma lety, ale od  té doby 

mám řadu nových fotek. Popovídat si může-
me libovolně o jakémkoli tématu, co bude lidi 
zajímat.
XX Tak tedy na  viděnou v  kině a  děkuji 

za rozhovor.
Soňa Plchová

Pozvánky 

XX ‚Krásenské‘ guláš
Soutěž ve vaření kotlíkového guláše, sobota 7. 
9. 2024 na hřišti za Rychtou v Krásensku.

XX Sbírka pro Diakonii Broumov
Diakonie Broumov ve  spolupráci s  MS 
Českého červeného kříže pořádá sbírku pro 

nás již nepotřebných věcí. Přesný termín bude 
upřesněn (v  1. polovině září 2024). Sledujte 
místní sdělovací prostředky (infokanál, www.
stránky, plakátky).
Sbírá se veškeré oblečení, ručníky, utěrky, zá-
clony, zbytky látek (minimálně 1m2), nádobí, 

Týden pro Jedovnice 24. 8. – 31. 8. 2024
sledujte případná upřesnění (obecní web, facebook, textžurnál)

XXO nejlepší bábovičku
sobota 24. srpna, 16.00–18.00, předsálí KD.
Přehlídka domácích bábovek s  ochutnáv-
kou. Aby bylo co ochutnávat, je třeba sebe 
a  své výtvory přihlásit. Pokud se chcete po-
chlubit svým sladkým výtvorem (aby bylo 
co ochutnávat), přihlaste se prosím na  tel. 
720 484 223. Odměna bude pro všechny.

XXHistorické fotografie Jedovnic
sobota 24. srpna, 18.00, kinosál KD
Přijďte se podívat, jak vypadaly Jedovnice 
kdysi, zavzpomínat si. A třeba pomůžete i ur-
čit, koho nebo co fotografie zachycují. 

XX Beseda s Milošem Nejezchlebem 
středa 28. srpna, 19.00, kinosál KD
Jedovnický fotograf, který dosáhl i světových 
ocenění, představí svou tvorbu a pozadí vět-
šiny svých projektů z posledních let. Můžete 
tedy vidět nejen pozoruhodné umělecké foto-
grafie, ale také se seznámit s lidskými příběhy, 
které jsou s nimi spojeny. V září ho čeká velká 

výstavy v Istanbulu, tak si nenechte ujít malou 
jedovnickou generálku.

XXNeznámý hrad u Jedovnic?
čtvrtek 29. srpna, 17.00, sraz u Kůlny
Exkurze s archeologem Mgr. Petrem Kosem, 
který v  r. 2022 zřejmě objevil stopy po  při-
pravovaném staveništi hradu. I když k vlastní 
stavbě nedošlo, místo je zajímavé. Po  cestě 
uvidíte i  další stopy dávné lidské činnosti, 
skryté dnes v  lesích. Trasa asi 4 km, vhodné 
obutí.

XX Po stopách profesora Ševčíka
sobota 31. srpna, 9.00, sraz u radnice
13. října si připomeneme 200. výročí naroze-
ní profesora Františka Bedřicha Ševčíka, vý-
znamné postavy kulturního a  společenského 
života v  Jedovnicích i  ve  Vídni, dobrodince 
a  moravského vlastence. Navštívíme místa, 
která jsou spojena s jeho životem v naší obci.
Všechny zve a na viděnou se těší 

Kulturní komise

http://www.str�nky
http://www.str�nky
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peřiny, povlečení, deky, obuv, kabelky, hračky, 
menší elektrospotřebiče.

Věci prosíme zabalte do  igelitových pytlů či 
krabic, aby se nepoškodily transportem.
Bližší informace na tel. čísle 607 645 152.

Kalendář akcí do konce roku 2024

Září
•	 1. 9. Koncert pod dožínkovým věncem, spo-

lek Bivoj
•	 14. – 15. 9. Výstava a bonitace klubu švýcar-

ských salašníků, kemp Olšovec
•	 Dopravní hřiště v Blansku, MaRC Dymáček, 

termín bude upřesněn
•	 Vystoupení ke Dnu seniorů, Svaz tělesně po-

stižených, termín bude upřesněn
•	 Turnaj v ringu, Pionýr, termín bude upřesněn
•	 Sokol spolu v  pohybu, včetně lehkoatletic-

kých závodů žactva na sokolském hřišti, ter-
mín bude upřesněn

•	 Podzimní vycházka (pro veřejnost) s průvod-
cem ze ŠLP Křtiny, spolek Restart, termín 
a cíl bude upřesněn

•	 Výlet s  vycházkou Známe své okolí?, 
MSČČK, termín bude upřesněn

Říjen
•	 5.10. Bazárek (KD a  Kinosál), MaRC 

Dymáček
•	 8. 10. Večer sokolských světel, pouštění lodi-

ček u Olšovce, Sokol
•	 13. 10. Koncert k příležitosti 200. výročí na-

rození prof. F. B. Ševčíka, ZUŠ F. B. Ševčíka 
Jedovnice, čas a místo budou upřesněny

•	 27. 10. Lampionový průvod – oslava svátku 
republiky

•	 28. 10. Sokolský běh republiky, otevřený 
běžecký závod, start a  cíl v  Tyršově osadě, 
Sokol

•	 Drakiáda a  Pohádkový les, Pionýr, termín 
bude upřesněn

•	 Zájezdy na  burčákové pochody, Dolní 
Bojanovice (5. 10.) a  Mutěnice (12. 10.), 
Sokol

•	 Přednáška Nenásilná komunikace (pro veřej-
nost), spolek Restart, termín bude upřesněn

Listopad
•	 2. – 3. 11. Výlov Olšovce
•	 9. 11. Běh za jedovnickým kaprem
•	 9. 11. Lesní lidé, celodenní hra, Skaut
•	 23. 11. Divadelní představení DS Háta 

Praha, od 19.00 v KD
•	 Posezení s kulturním programem, MS ČČK, 

termín bude upřesněn
•	 30. 11. Slavnostní rozsvěcení vánočního 

stromu u kulturního domu
•	 30. 11. Účinkování na  rozsvěcení vánoč-

ního stromu před KD, ZUŠ F. B. Ševčíka 
Jedovnice

•	 30. 11. Prodej výrobků na rozsvěcení vánoč-
ního stromu, MŠ Jedovnice

Prosinec
•	 Vystoupení žáků školy na vánočním koncertě 

v Jedovnicích, ZUŠ F. B. Ševčíka Jedovnice, 
termín bude upřesněn

•	 Betlémské světlo, Skaut, termín bude 
upřesněn

•	 Živý Betlém ZUŠ F. B. Ševčíka Jedovnice, 
termín bude upřesněn 

•	 26. 12. Vánoční koncert ŽPS Píseň v kostele 
sv. Petra a Pavla

•	 28. – 29. 12. Silvestrovské představení DS 
Vlastimil Jedovnice (datum bude upřesněno)

•	 31. 12. Silvestrovský fotbálek, SK Jedovnice
•	 31. 12. Silvestrovská vycházka po okolí

Inzerce
•	 Sečení a mulčování trávy, tel. 608 065 337, 

www.posecemevamto.cz


